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 محل انجام محاسبات

 
  

                    تواند يك تابع باشد؟                                  اعداد طبيعي باشند، كدام گزينه مي  b  و   a    اگر  -1

1  (  A {( , ) , ( ,a )}  24 2 4  2  (  B {( ,a b ) ,( , )}  2 45 5 12    
3  (  C {(b , ) ,(b ,a)}  9    4  (  D {(a , ) , (a , a b)}  17 2    

                     مطابق جدول زير باشد؟  y  و   x  ة                  تواند بيانگر رابط               كدام گزينه مي -2

1  (  y x x  2    2  (  y x x 22    
3  (  y x x 2      4  (  y x 1    

xf    اگر  -3 (x)
x






3
2 2

f           باشد، حاصل    ( )2            كدام است؟  03

1  (  2  2  (  2 2    3  (  3 2    4  (  3 2
2    

     است؟     دام ك                            تابع مربوط به نمودار مقابل،       ضابطة  -4
1  (  y x 4 1    
2  (  y x 3 0    
3  (  y x 2 2      
4  (  y x   2    

                     سهمي مقابل كدام است؟  ة     ضابط -5

1  (  y x x  2 3 3    
2  (  y x x  2 2 1  
3  (  y x x  22 4 3    
4  (  y x x   2 2 1    

y                مختصات رأس سهمي  - 6 x x  22 5                           محورهاي مختصات قرار دارد؟  ة             در كدام ناحي  1
         ) چهارم 4       ) سوم 3       ) دوم 2       ) اول 1

f  و           تابع ثابت   g            تابع هماني،   f    اگر  -7 ( ) g( )
g( )



2 3 2
2 4 f      آنگاه    ،    باشد  3 ( ) g( ) 1   ؟        كدام است  5

1 (   4   2 (   5   3 (   6   4  (  7   

f                      تابع هماني باشد، حاصل   f    اگر  -8 ( ) sign( )A
sign( ) f ( )
 


 

3 2 5
2 3   ؟        كدام است  1

1 (   
7
2    2 (   7

2  3 (   5    4  (  5  

           حاصل عبارت  -9   
 
/ /

/
  
 

  

2 7 3 14
0  (   ؟        كدام است  001   (.نماد جزء صحيح است                    

    1    4  (  2   ) 3    1   ) 2     صفر  )  1

        در تابع  -10
x , x

f (x) x , x
, x

 
  
 

2
1 1

3 1
5 1

A           حاصل عبارت    ، f( ) f ( ) f ( )   1 1   ؟        كدام است  2

1  (  3   2 (   7   3 (   2  4  (  5   

  )1رياضي و آمار ()2) و (1ياضي و آمار (ر
  تابع

  84تا  53هاي  صفحه
  )2رياضي و آمار (
اي، هماني،  توابع ثابت، چندضابطه

  پلكاني، علامت و جزء صحيح
  39تا  25هاي  صفحه

4 3 2 1 0 x 
12 6 2 0 0 y 

 

3 

1 

1 
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 محل انجام محاسبات

 

  
              تواند اين كار             ند طريق مي                                        كه وي همواره عضو گروه انتخابي باشد، به چ      طوري                     نفره تشكيل بدهد به    3                      با هفت نفر ديگر گروهي        بخواهد         اگر رضا  -11

   ؟             را انجام بدهد
1  (  56    2  (  48      3  (  35      4  (  21      

           توان ساخت؟                                                   متمايز كه بر روي يك دايره قرار دارند، چند مثلث مي  ة    نقط    10   با  -12

1  (  36    2  (  45      3  (  60    4  (  120      

               وت انتخاب كرد؟        هاي متفا                    توان سه توپ با رنگ                                      توپ زرد متمايز داريم. به چند طريق مي   3          توپ آبي و    2          توپ قرمز،    4 -13

1  (  12    2  (  24      3  (  84    4  (  120      

A  ة      مجموع -14 {a ,b ,c ,a ,d ,f ,a}  دو عضوي دارد؟  ة             چند زيرمجموع               
1  (  10    2  (  14      3  (  21    4  (  28     

a          اگر تركيب  -15 b
m

a
 

 
 

a            باشد، تركيب       مفروض    b
b
 

 
 

          كدام است؟  

1  (  m  2  (  b  3  (  a  4  (  (a b)m 

  ة           كـه مهـر                       كنـيم، احتمـال آن                                                         سبز وجود دارد، از اين كيسه يك مهره به تصادف انتخاب مي  ة    مهر   3      آبي و   ة    مهر   2      سفيد،   ة    مهر   5   اي          در كيسه - 16
         قدر است؟                                 بيرون آمده سبز يا سفيد باشد، چه

1 (   4
5    2 (   7

10    3 (   3
10    4 (   1

2    

                                                    ها رو و عدد ظاهر شده در تاس عدد اول باشد، كدام است؟        كه سكه                    اندازيم. احتمال آن                              سالم و سپس يك تاس سالم را مي  ة      دو سك -17

1 (   1
10    2 (   1

6    3 (   1
8    4 (   1

4   

        كنـيم.                                                      سازيم. از بين اين اعداد، يكي را به تصادف انتخاب مي                              اعداد سه رقمي فرد ممكن را مي  ة                     بدون تكرار ارقام، هم   0  و    1  و    2  و    5         با ارقام  -18
                باشد، كدام است؟   5                      ه عدد انتخاب شده مضرب  ك           احتمال آن

1  (  1
2  2  (  2

3  3  (  1
4  4  (  3

8 

                         ، زوج باشد، چه قدر است؟                               كه سكه رو و عدد ظاهر شده در تاس                 زمان، احتمال آن        طور هم                       سالم و يك تاس سالم به  ة               در پرتاب يك سك -19

1  (  3
4  2  (  1

4  3  (  1
6  4  (  2

3 

               ده در دو تـاس                     كه مجموع اعداد رو ش                                                                  دانيم اعداد رو شده در دو تاس يكسان است (جفت آمده است.) احتمال آن                         در پرتاب دو تاس سالم مي -20
                باشد، كدام است؟   3     مضرب 

1  (  1
3  2  (  1

2  3  (  1
12  4  (  1

6  

  احتمال  ،شمارش ) 3(رياضي و آمار 
   پايان كار در كلاستا 

  21تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 
  

  
     شود؟                داخلي ايران مي        ناخالص                         فعاليت باعث افزايش توليد                                  توليد ملي ايران نقش دارد و كدام  ة                         يك از موارد زير در محاسب      كدام -21

          هـا بـه                     جـاي سـپردن آن                                                    تربيت فرزنـدان توسـط مادرشـان در ايـران بـه       ـ                       آلماني مستقر در ايران    ة              سال يك كارخان                        ) ارزش پولي توليدات يك 1
        مهدكودك

          هاي ايران                             فعاليت توليدي زنان در مزرعه    ايش  ز  اف   ـ                                         سال يك شركت مهندسي ايراني مستقر در آلمان                         ) ارزش پولي توليدات يك 2

                                 توليد ايرانيان مقيم خارج از كشور       افزايش    ـ    سال                                                      ) ارزش پولي كالاهاي قاچاق وارد شده به ايران در طي يك 3

                              هاي اقتصاد زيرزميني در ايران               افزايش فعاليت   ـ                                         سال يك شركت مهندسي ايراني مستقر در آلمان                         ) ارزش پولي توليدات يك 4
                گزينه درست است؟                                                                     زير، از يك كشور آسياي شرقي در دست است. با توجه به اين اطلاعات، كدام       اطلاعات  - 22

 مقادير  هاي كلان اقتصادي شاخص

G.N.P ,355ارزش   ميليون واحد پولي 000

20, ارزش توليد اهالي كشور كه مقيم خارج هستند  ميليون واحد پولي 000

G.D.P ,345ارزش   ميليون واحد پولي 000

25, هزينة استهلاك سالانه  ميليون واحد پولي 000

 ميليون نفر 5 جمعيت كل كشور

  
10,   ور                             ) ارزش توليد خارجيان مقيم كش 1 330,                                 ميليون واحد پولي، توليد خالص ملي   000                            توليد ناخالص ملـي سـرانه                      ميليون واحد پولي و   000

,69         باشد.     مي           واحد پولي  000
30,                               ) ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  2 320,                   لي، توليد خالص ملي               ميليون واحد پو  000                          توليد ناخالص ملي سـرانه     و                  ميليون واحد پولي  000

,71        باشد.    مي           واحد پولي  000
10,                               ) ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  3 330,                                   ميليون واحد پولي، توليد خالص داخلي 000                          توليـد ناخـالص داخلـي       و                    ميليون واحد پـولي   000

69,      سرانه         باشد.    مي           واحد پولي  000
10,                               ) ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  4 320,                                   ميليون واحد پولي، توليد خالص داخلي   000                          توليـد ناخـالص داخلـي       و                  ميليون واحد پولي  000

69,    انه   سر        باشد.    مي           واحد پولي  000
                                                    سال در محدودة مرزهاي جغرافيايي يك كشور فرضي توليـد                                                                        جدول زير، بيانگر ارزش پولي كلية كالاها و خدمات نهايي است كه در طول يك -23

                       شود. مطلوب است محاسبة:    مي

,                 آلات و جمعيت كشور                  درصد ارزش ماشين    20                                      ب) توليد ناخالص داخلي (هزينة استهلاك =    ،                           الف) توليد خالص داخلي سرانه 50       نفر)  000
22,الف)   )  1 9,، ب) ريال 820   ميليون ريال 610
192,     الف)   )  2 11,     ، ب) يال ر  200   ريال       ميليون   410
192,     الف)   )  3 9,     ، ب) يال ر  200   ريال       ميليون   610
22,     الف)   )  4 11,، ب) ريال 820   ميليون ريال 410

  هاي اقتصادي آشنايي با شاخص اقتصاد
  49تا  40هاي  صفحه

,                 تن از قرار هر تن     80            مواد غذايي ,4 500       ريال  000
,       دستگاه                    دستگاه از قرار هر     600     آلات       ماشين ,15 000       ريال  000
300,                   عدد از قرار هر عدد      800       پوشاك       ريال  000
,       خدمات , ,1 810 000       ريال  000

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   97 آبان 4غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

                   ميليون نفر است. در      100                                   معة فرضي بوده و جمعيت كل اين جامعه                                                            جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي مربوط به يك سال اعضاي يك جا -24
          اين صورت:

,  دستمزدها  1 ,250 500   ريال 000

1  قيمت خدمات سرمايه  2
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 2

2  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  3
  ها و مؤسسه ها سود شركت 3

4  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  4
  بگيران درآمد حقوق 5

,  ها ها و مؤسسه سود شركت  5 ,852 570   ريال 600
                  دهندة اجاره است؟                          الف) كدام رديف جدول نشان

                                      ب) درآمد ملي اين جامعه چند ريال است؟
                              ج) درآمد سرانه چند ريال است؟

,     ، ب)  2          الف) رديف   )  1 , ,1 972 015 19/     ، ج) 000 72015      
,     ، ب)  3          الف) رديف   )  2 , ,1 972 015 19/     ، ج) 000 72015      
,     ، ب)  2          الف) رديف   )  3 , ,1 972 051 19/     ، ج) 000 72051      
,   ب)   ،  3          الف) رديف   )  4 , ,1 972 051 19/     ، ج) 000 72051      

  ؟                                رها، در كدام گزينه درست آمده است                                  ترتيب توليد خالص ملي سرانة اين كشو  D  و   A،   B ،  C                                        با توجه به اطلاعات زير در مورد چهار كشور  - 25

  جمعيت (به نفر)  استهلاك (به ميليون ريال)  توليد ناخالص ملي (به ميليون ريال) كشورها

A  ,9 500   150   ,80 000   

B  ,260 000   ,20 000   ,750 000   

C  ,6 000   250   ,20 000   

D  ,85 000   ,5 000   ,160 000   
  

1  (  D B C A      2  (  B D A C      3  (  B C D A      4  (  C B A D      
 :ترتيب بهشود)  توليد  Bو  Aمورد نظر، تنها دو كالاي  كه در كشور با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، (به فرض آن - 26

               ، سـال پايـه       1386                          چند ميليون ريال است؟ (سال       1388                                  و ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال       1388                                   الف) توليد كل به قيمت جاري، در سال 
        باشند.)                         ها برحسب ميليون ريال مي            است و قيمت

7,       ) الف)  1 4,      ، ب)800 000  
6,       ) الف)  2 4,     ، ب) 750 000  
6,       ) الف)  3 6,     ، ب) 750 500  
7,       ) الف)  4 4,     ، ب) 500 750  

  سال 1386 1387 1388
 مقدار قيمت مقدار قيمت مقدار قيمت كالا    

25 150 30 200 20 100 A 
30 100 20 75 10 80 B 
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 محل انجام محاسبات

                ميليـون ريـال     12000  و   2000  ، 4000  ، 5000                                                ترتيب، ميزان درآمد ملي در سال جاري برابـر بـا         ، بهD و  A، B، C                 در چهار كشور فرضي -27

                           از راسـت بـه چـپ، سـطح            ترتيب    به                 ميليون نفر باشد،   400  و   5  ، 20  ، 10                ترتيب، برابر با                                            است. اگر جمعيت اين كشورها در همان سال، به

                                                                       اه مردم در كدام كشورها در سال جاري بدترين و بهترين وضعيت را داشته است؟          زندگي و رف

1  (  C D    2  (  A D 

3  (  D A    4  (  D C  

                             ريال باشد. با در نظر گـرفتن        1250  و       1100  ،     1000            ترتيب معادل     به                                                             فرض كنيد ميزان توليد جامعه در طي سه سال متوالي به قيمت جاري -28

      1140  و       1070  ،     1000             ترتيب، معادل                 هاي سال اول به                                                                             سال اول به عنوان سال پايه، مقدار توليد جامعه در سه سال مورد نظر بر حسب قيمت

                       ريال است، در اين صورت:

                                         ريال آن ناشي از افزايش مقدار توليد است.    30         سال اول،                                         ريال افزايش توليد كل در سال دوم نسبت به      100   از   )  1

                                         ريال آن ناشي از افزايش مقدار توليد است.     110                                                 ريال افزايش توليد كل در سال سوم نسبت به سال اول،      250   از   )  2

       هاست.                             ريال آن ناشي از افزايش قيمت    70                                                 ريال افزايش توليد كل در سال دوم نسبت به سال اول،      100   از   )  3

                                         ريال آن ناشي از افزايش مقدار توليد است.     140                                                 ريال افزايش توليد كل در سال سوم نسبت به سال اول،      250    از  )  4

                    باشد. با انتخاب سال                      هزار ميليارد دلار مي      5100  و       4400  ،     4000  ،     3800                                                           ميزان توليد ناخالص داخلي كشوري طي چهار سال متوالي به ترتيب  -29

      4200  ،     4000  ،     3500      ترتيب                  هاي سال دوم، به                                                ناخالص داخلي كشور در چهار سال مذكور برحسب قيمت                                    دوم به عنوان سال پايه، ميزان توليد

                             هزار ميليارد دلار محاسبه شد.       4800  و 

                         هزار ميليارد دلار باشـد،       400                                                         هزار ميليارد دلار و افزايش توليد ناشي از تورم در سال پنجم       5800                                     الف) اگر توليد ناخالص داخلي سال پنجم 

                                 ثابت، چند هزار ميليارد دلار است؟                                   د ناخالص داخلي سال پنجم به قيمت    تولي

     400                                                  هزار ميليارد دلار است، اگر توليد خارجيان مقيم كشور       4400          هاي جاري،                                        كه توليد ناخالص داخلي سال سوم به قيمت                   ب) با توجه به اين

                                           وليد ناخالص ملي چند هزار ميليارد دلار است؟                                                               هزار ميليارد دلار و توليد هموطنان مقيم خارج، دو برابر آن باشد، ت

      4400     ، ب)     5400       ) الف)  2        4800     ، ب)     6200       ) الف)  1

      4400     ، ب)     6200       ) الف)  4        4800     ، ب)     5400     الف)   )  3

                                    كدام است؟ (توجه: ارقام به ميليـارد    »                            سهم توليد خارجيان مقيم كشور «                                                         با توجه به اطلاعات جدول زير كه مربوط به يك كشور فرضي است،  -30

            ريال است.)

1  (  30    

2  (  20    

3  (  60    

4  (  50    

  400  توليد خالص ملي  1
  300  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  2
  250  توليد ناخالص داخلي  3
  100  استهلاك هزينة  4
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  8:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   97آبان  4غيرحضوري  آزمون
 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ؟   كند       پر مي       ترتيب    به   ها                                  ايراني و آثار برجاي مانده از آن    هاي                                                  كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را دربارة زبان -   31
       دارد.   …                              الف) منظومة درخت آسوريك، اصلي 

           رايج بود.   …                      ب) زبان پارتي در دورة 
                نوشته شده است.   …                               هاي شاهان هخامنشي است كه به خط            ها و نامه               باستان، فرمان                                   پ) آثار برجاي مانده از زبان فارسي

                         پارتي ـ اشكانيان ـ ميخي  )  2                              پهلوي ـ ساسانيان ـ اوستايي   ) 1
      ميخي              ـ ساسانيان ـ       پارتي  )  4                     ـ اشكانيان ـ ميخي       پهلوي  )  3

  ؟    شوند                                         در اولين مرحله به كدام دو گروه تقسيم مي   ،                هاي ايراني ميانه      زبان -   32
                  پهلوانيك و پهلوي  )  4               شمالي و جنوبي  )  3         و پهلوي            ارسي ميانه پ  )  2             غربي و شرقي   ) 1

      است؟        نادرست           زبان پهلوي               آثار موجود به                   كدام گزينه دربارة  -   33
1 آثار ادبي پهلوي به دليل عدم توج (                                  آوري آثار ادبي، غالباً به كتابت درنيامده بود.                      ه حكومت مركزي به جمع                       ً                       
                                             ثار اين زبان همچون هزار و يك شب در دست است.                              ) ترجمة عربي و فارسي برخي از آ 2
                هايي شده است.                                                                     ) اشعار كمي به زبان پهلوي در دست است و آنچه باقي مانده، دچار تحريف 3
                 رنگ ديني دارند.         ً ، غالباً        روند نيز    مي ن                             كه در زمرة آثار ديني به شمار           اين زبان      آثار     برخي   )  4

  ؟                                                                      مقامات دولتي بوده است و ادبيات فارسي دري همزمان با كدام دولت، پديد آمد                                   در كدام دوره، زبان محاوره و مكاتبة   »    دري « -   34
                    اشكانيان ـ طاهريان  )  2                      ساسانيان ـ طاهريان   ) 1
                     اشكانيان ـ ساسانيان  )  4                       ساسانيان ـ ساسانيان  )  3

          آمده است؟       ترتيب    به                                                              مراحل تكامل خط فارسي قبل از رسيدن به شكل امروزي در كدام گزينه  -   35
                        ) ميخي، اوستايي، پهلوي 2                       ستايي، پارتي، پهلوي          ) ميخي، او 1
                           ) اوستايي، ميخي، پهلوانيك 4                                    ) ميخي، پهلوانيك، اوستايي، پارتي 3

  )     ترتيب    به                                                                                                ترين مركز فرهنگي كدام شهر بود و امراي ساماني در دوران حكومت خود به كدام اقدام فرهنگي دست زدند؟ (                       در زمان سامانيان عمده -   36
                     ستفاده از زبان عربي                    ) سمرقند ـ ممنوعيت ا 1
                        هاي معتبر به نثر فارسي                                     ) مرو ـ تشويق مترجمان به ترجمة كتاب 2
                        هاي معتبر به نثر فارسي                                       ) بخارا ـ تشويق مترجمان به ترجمة كتاب 3
                                       ) هرات ـ ممنوعيت استفاده از زبان عربي 4

  ؟   است       نبوده                                كدام شاعر از شاعران دربار غزنوي  -   37
       رودكي  )  4    ّ  فرخّي  )  3         منوچهري  )  2       عنصري  )  1

  ؟    باشد     نمي                     ترين دورة تمدن اسلامي                       هاي شعر فارسي در مهم                     كدام گزينه از ويژگي -   38
                                       هاي دلپذير و استشهاد به آيات و روايات                   هاي تازه، استعاره               ) آوردن تركيب 1
                        پردازي در شعر اين دوره             سرايي و قصه               ) آغاز داستان 2
        ّ       هاي مليّ ايران             گذاري حماسه        ) پايه 3
                                       با وجود شاعراني مثل رودكي و شهيد بلخي                    ) استحكام شعر غنايي  4

  ؟   دهد          ارائه مي  »                  شاهنامة ابومنصوري «        از كتاب          نادرستي                 كدام گزينه توصيف  -   39
      است.             تأليف شده   .      هـ . ق     364       در سال    ) 1
      است.                                                      ابتدا ابومنصور المعمري فرمان تأليف آن را صادر كرده  )  2
                                  موضوع آن، تاريخ گذشتة ايران است.  )  3
                              د صفحه از آن باقي مانده است.             امروزه فقط چن  )  4

  ؟                                        عبارت زير از مقدمة كدام كتاب نقل شده است -   40
                                                                  ّ                                     شته به زبان تازي؛ پس دشخوار آمد خواندن اين كتـاب. اميـر سـيد ابـوالمظفّر ابوصـالح منصـور، علمـاي          نب          از بغداد،                       اين كتاب را بياوردند «

   » …                                      ما اين كتاب را به زبان پارسي گردانيم؛          ّ                                                  ماوراءالنّهر را گرد كرد و از ايشان فتواي كرد كه روا باشد كه 
           ّ           تاريخ الرّسل و الملوك  )  2              تفسير طبري   ) 1
                  ترجمة تفسير طبري  )  4                     شاهنامة ابومنصوري  )  3

گيري و  زبان و ادبيات پيش از اسلام، شكل )1علوم و فنون ادبي (
  گسترش زبان و ادبيات فارسي

  45تا  35هاي   صفحه
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                                    ً            از ميان عبارات زير كدام موارد كاملاً درست هستند؟ -   41

                                                          عقايد خرافي در جامعه و مبارزه بـا اسـتبداد و اسـتعمار،                خواهي، نفي                        الف) آزادي، وطن، قانون

                                            ترين مفاهيم نوظهور در ادبيات مشروطه بودند.     مهم

            وطه بودند. ر                                                 شاه و ميرزا آقاخان كرماني از پيشگامان نثر سادة مش    ين              مقام، ناصرالد         ب) قائم

      بود.                                    خي يزدي تحت تأثير مسعود سعد و سعدي                                   ّ ج) شعر عارف دور از پيچيدگي بود و فرّ

                 شاه انتشار داد.                        هايش را در زمان فتحعلي                                     نويس فارسي بود كه برخي از نمايشنامه                                      د) ميرزا آقا تبريزي، اولين نمايشنامه

           ) الف و د 4         ) ج و د 3         ) ب و ج 2           ) الف و ب 1

                        هاي آوايي ناهمسان است؟                        كدام بيت متشكل از پايه -   42

                 دة حسرت نگر مرا        ِ                                          ) او گنجِ شايگان و منم آن گدا كه هست/ بر گنج باز دي 1

       لخراب ل              للموت و ابنو                       ّ                                 ) مصطفي فرمود: إن الناّس في الدنيا ضيف/ حاصلش يعني لدوا 2

                                                          ان شود ز باد مهرگان/ تهي ز رنگ و بو جهان چو پشت سوسمارها                   ) هماره تا به هر خز 3

                                             ها بهارا/ كافيست چين زلفت بگشا ز چهره چين را م                       ) گفتم بتا نگارا سروا 4

         وزن است؟                با كدام بيت هم  »            زهي يد بيضا      بخيه                      همه عمر / زهي بريشم و     نهي                     ان يكيت بدوزد كه دل   بد «    بيت           مصراع اول  -   43

                     شد گدا اميد چه دارد      شهان                                                 ) ز عشق عاشق مفلس عجب فتند لئيمان / كه آن چه رشك  1

             هم بهاري را                                                                       ) چو لطفش را بيفشارد هزاران نوبهار آرد / چه نقصان گر ز غيرت او زند بر 2

         فزاي تو                                           شود فداي تو / كه خورده آب زندگي ز لعل جان                    اين غمم كه جان نمي          ) هلاك از 3

                                                                  ) ز بامداد سعادت سه بوسه داد مرا / كه بامداد عنايت خجسته باد مرا 4

             ذكر شده است؟        نادرست                               وزن كدام بيت در كمانك مقابل آن  -   44

1 در دل هر ذر (              مفتعلن مفت) علن فاعلن)                                                      ه تو را درگهي است/ تا نگشايي بود آن در خفا            

     فع)              فع مستفعلن                                                    جان و دل را/ پيش تو قربان قربان چه باشد (مستفعلن                    ) خواهم كه سازم مر 2

    ن) ل                                   دل كه آتشين باشد (مفعول فاعلات مفاعي  ة                        آتش است در ديده/ از نكت  ة         ) صد شعل 3

    فع)                                                                                ) چشم پياپي چو ابر آب فشاند/ تا ننشيند بر آن نياز غباري (مفتعلن فاعلات مفتعلن 4

  ؟     ندارد                             در كدام بيت مراعات نظير وجود  -   45

                                                                     ) مزرع سبز فلك ديدم و داس مه نو / يادم از كشتة خويش آمد و هنگام درو 1

             ها بر خداست                                               ) رياست به دست كساني خطاست / كه از دستشان دست 2

           خار كجاست                                                            ) حافظ از باد خزان در چمن دهر مرنج / فكر معقول بفرما گل بي 3

                                           ته به قير / نه بهرام پيدا نه كيوان نه تير                    ) شبي چون شبه روي شس 4

 هاي دوازدهم و سيزدهم نادبيات قر تاريخ )3علوم و فنون ادبي (
  (دورة بازگشت و بيداري)

  هاي آوايي ناهمسان پايه
  مراعات نظير، تلميح و تضمين

 40تا  10هاي  صفحه
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  10حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4غيرحضوري  آزمون
 

  ؟   شود     نمي                                   آراية تلميح در بيت كدام گزينه يافت  -   46

   تف                               ت / گريان به تازيانة افراسياب ر   نشس                               اين مه كه چون منيژه لب چاه مي  )  1

                                                                 خون دل ريخته ترك نگهي، كو رستم / تا ز توران طلب خون سياووش كنيم  )  2

                                   / نيست ممكن از گزند او سلامت بگذري                                     در حقيقت شيشة پر عقرب است اين آسمان  )  3

                                                                مرا شكر منه و گل مريز در مجلس / ميان خسرو و شيرين شكر كجا گنجد؟  )  4

  ؟                                       در كدام بيت آراية تضمين به كار رفته است -   47

                  هو في شأن اي پسر                           ُّ    ٍ ن فرمود رحمان اي پسر / كلُّ يومٍ      بهر اي  )  1

                        ت جانا بنشينم و برخيزم                                      م بنشين يا از سر جان برخيز / فرمان برم م         گفتي به غ  )  2

                       دمد از خون ديدة فرهاد                  بينم / كه لاله مي                         ز حسرت لب شيرين هنوز مي  )  3

                    خوان و صراحي در دست                                                       زلف آشفته و خوي كرده و خندان لب مست / پيرهن چاك و غزل  )  4

  ؟   شود                       در كدام ابيات يافت مي  »      تشبيه  -            مراعات نظير   -      تلميح  «    هاي        آرايه       ترتيب    به -   48

                                                               ريخت به پيمانة ما نوشيديم / اگر از خمر بهشت است و گر بادة مست       چه او         الف) آن

                                                                           ب) در شب تاريك خورشيدم در آغوش آمدي / همچو زلف ار بودمي يك شب در آغوش شما

                                                       ج) ز قد تو بمانده پاي در گل / كجا سروي بود در جويباري

            م روز الست           كشي شهره شد                                                     د) مطلب طاعت و پيمان و صلاح از من مست / كه به پيمانه

             ج ـ ب ـ الف  )  2               د ـ الف ـ ب  )  1

  د             ج ـ الف ـ  )  4       الف  ـ    د  ـ    ب  )  3

  ؟   است       نرفته       به كار   »            مراعات نظير «      م بيت  ا       و در كد  »      تلميح «            در كدام بيت        ترتيب    به -   49

                                                                الف) به شهر تو شير و نهنگ و پلنگ / سوار اندر آيند هر سه به جنگ

                       ها داد سوداي زراندوزي                 كه قارون را غلط                              اي داري خدا را صرف عشرت كن /                  ب) چو گل گر خرده

                                                              ج) به اندوه آينده خود را مباز / كه آينده خوابي است چون پارها

                                                         د) اگرچه تلخ باشد فرقت يار / در او شيرين بود اميد ديدار

      ب ـ ج  )  4       ب ـ د  )  3     الف       ج ـ  )  2       د ـ ج  )  1

  ؟  رد       وجود دا  »                    مراعات نظير و تلميح   ،     تشبيه «                        در كدام بيت هر سه آراية  -   50

                                              رقصيدن سرو و حالت گل / بي صوت هزار خوش نباشد  )  1

                                                                       گريان شده است و نالان چون ابر نوبهار / ناديده يك شكوفه هنوز از بهار من  )  2

     ايم       نهاده                                                                چون لاله مي مبين و قدح در ميان كار / اين داغ بين كه بر دل خونين  )  3

         سير زورق                                                  يكي از بحر وحدت گفت انا الحق / يكي از قرب و بعد و   )  4
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  11حة: صف  انيانس اختصاصي دوازدهم  97آبان  4غيرحضوري  آزمون
 

  
  

     است؟        نادرست                              در رابطه با ذاتيات كدام گزينه  -   51
                   دو مورد ديگر است.               ها شامل مجموع             ) يكي از آن 1
                                                 همان ذاتي ذو اقسام است كه بين چند نوع مشترك است.         ) جنس 2
                                 تواند در خارج موجودي حقيقي باشد.       ها مي                 ) فقط يكي از آن 3
            توان يافت.                                     ين تعدادي از مصاديق نوع مورد نظر مي             ) فصل را در ب 4

                                                                               در مورد مفهوم حاصل از انضمام دو مفهوم كلي ذاتي به يكديگر، كدام گزينه درست است؟ -   52
       ً                       ) حتماً داراي مصداق خارجي است. 2                                 تواند در خارج مصداق داشته باشد.      ) مي 1
                             تواند به انواعي تقسيم گردد.      ) مي 4                      ) داراي اقسام است. 3

          درست است؟  »            مكعب مستطيل «  و   »    آجر «         دو مفهوم   ة            عبارت دربار     كدام  -   53
                 ذاتي هر دو است.  »                  داراي شش وجه بودن   ) « 2                       يك عرضي ديگري نيست.       ) هيچ 1
              جان هستند.                        ) هر دو، نوعي جسم بي 4      د. ن                      ) هيچ ذاتي مشتركي ندار 3

      است.    …  ة     دهند                                       عدم وجود فصل ميان دو شيء متمايز، نشان -   54
  ء                   ) يكي بودن آن دو شي 1
    ها                            ) عدم توانايي تشخيص فصل آن 2
                             ) مشترك بودن آن دو در اعراض 3
               نظر به يك نوع                    ) تعلق دو شيء مورد 4

               چه حالتي دارد؟       ترتيب    به                                        نسبت به مفاهيم انسان، جوهر، حيوان و جسم   »      رونده «    صفت  -   55
                                        ) عرض عام ـ عرض عام ـ عرض خاص ـ عرض خاص 2                                         ) عرض خاص ـ عرض خاص ـ عرض عام ـ عرض خاص 1
                                         ) عرض عام ـ عرض خاص ـ عرض خاص ـ عرض خاص 4                                       عرض عام ـ عرض عام ـ عرض عام ـ عرض خاص   ) 3

                                         اجناس انسان و مثلث كدام گزينه درست است؟   ة                با توجه به سلسل -   56
                                           الاجناس انسان، با گياه و جمادات مشترك است.       ) جنس 1
                                                    ) مفهوم مشترك دروني بين حيوان و جماد، جسم نامي است. 2
      شوند.                                           مثلث، در اولين مرحله به چهار بخش تقسيم مي                ) مفاهيم دروني 3
                                                 توان در تعريف اشكال ديگر غير از مثلث به كار برد.                       ) مقدار پيوسته را نمي 4

                            ، در كـدام مباحـث فلسـفي         ترتيب    به  »                             تشخيص مشابهت و همانندي اشياء «  و   »     ديگر                       تميز دادن اشياء از يك «  ،  »                        اطلاق نام واحد بر هر دسته « -   57
      شوند؟         مطرح مي

                       ) كثرت ـ وحدت ـ وحدت   2                          ) وحدت ـ كثرت ـ كثرت   1
                       ) وحدت ـ كثرت ـ وحدت   4                          ) كثرت ـ وحدت ـ كثرت   3

                            شناسي، كدام گزينه صحيح است؟                                             اولي با ديگر علوم مانند فيزيك و شيمي و زيست  ة                   در مورد تفاوت فلسف -   58
    رد.             تواند تعلق گي                   اشيا و موضوعات مي  ة                            اولي برخلاف ديگر علوم، به هم  ة       ) فلسف 1
                   اولي به اشيا است.  ة                                                ) توجه معمولي ما به اشيا، مانند توجه ما در فلسف 2
                                       اولي به دنبال تمييز اشيا از يكديگرند.  ة     فلسف       برخلاف            ) علوم ديگر  3
       گيرد.                                                        ) مبحث تغيير و تحول تنها در علوم ديگر مورد بحث قرار مي 4

                                              كدام عبارت از مباحث و موضوعات فلسفه اولي است؟ -   59
                           ) بررسي تغيير و ثبات اشياء 2                   ترين احكام علوم       و مهم     ترين        ) خاص 1
                                ) تبيين عقلاني احكام علوم طبيعي 4                                ) خاستگاه صفات و خصوصيات اشياء 3

       شوند؟                اولي محسوب مي  ة                                      چند مورد از موضوعات زير از مسائل فلسف -   60
   »       و ماهيت            تفاوت هستي  -                 ت و سكون فيزيكي    حرك  -         موجودات        چيستي        خصوصيات   -                            ثبات يا تغيير هستي موجودات   -                      تغييرات حيات موجودات  «
   3  )  4   2  )  3   1  )  2       ) صفر 1

  منطق منطق و فلسفة يازدهم
  اقسام ذاتي و عرضي

  25تا  20هاي  صفحه
  فلسفة يازدهم
  )3فلسفه چيست (

  31تا  26هاي  صفحه
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61   - خواجه نصيرالد               بود.   …           با توجه به   …           سينا درصدد                              هجري با شرح كتاب اشارات ابن  …               ين طوسي در قرن      

                              ّ               ) هفتم ـ رونق بخشيدن حكمت مش اء ـ حكمت اشراق1

               ّ  سينا ـ حكمت مش اء ي و ابن) هفتم ـ احياي حكمت فاراب2

                                               ّ  ) هشتم ـ نقد شرح فخر رازي بر اشارات ـ حكمت مش اء3

 سينا ـ حكمت اشراق ) هشتم ـ احياي حكمت فارابي و ابن4

                                اسلامي به چه چيزهايي دست يافتند؟  ة                                متفكران مسيحي از طريق آثار فلاسف -   62

 عقل ) شناخت افكار افلاطون و نوافلاطونيان و آشنايي با عنصر درخشان1

  هاي عقلي زندگي ارسطو و سازگار كردن اعتقادات ديني با استدلالة ) آشنايي با شيو2

 ) آشنايي با متفكراني چون توماس آكوئيني و دستيابي به اصالت عقل3

  هاي ارسطو و آشنايي با ابتكار فيلسوفان اسلامي ) شناخت بيشتر انديشه4

       باشد؟      مي      مندان            يك از انديش                                 هريك از اوصاف زير مربوط به كدام -   63

  ميلادي ادامه داشت. 12تا قرن  بر تفكر غرب سيطرة فكري اين دانشمند -

  از استادان بزرگ دانشگاه پاريس. -

  پذيرفت. راجر بيكن در زمينة علمي از او تأثير مي -

  ) ارسطو ـ آلبرت كبير ـ ابن هيثم2  ) اگوستينوس ـ توماس آكوئيني ـ ابن هيثم1

  سينا ابن ) اگوستينوس ـ آلبرت كبير ـ4    سينا ابن ) ارسطو ـ راجر بيكن ـ3

                                                                             اسلامي صورت استدلالي پيدا كرد و نخستين فيلسوف مسلمان از نظر تاريخي چه كسي بود؟  ة         چرا فلسف -   64

 سينا بر قياس برهاني ـ فارابي ) تأكيد ابن2  ) تأكيد ارسطو بر قياس برهاني ـ كندي1

 سينا بر قياس برهاني ـ كندي ) تأكيد ابن4  ) تأكيد ارسطو بر قياس برهاني ـ فارابي3

  …                                با قبول اصل واقعيت مستقل از ذهن  -   65

  يابيم. ) مغايرتي ميان مفهوم وجود و مفهوم ماهيت نمي1

 اي ندارند. ) وجود و ماهيت در خارج واقعيت يگانه2

  كنيم. شويم، تصديق مي رو مي را كه با آن روبه واقعيتي) وجود هر 3

  شود. ت گوناگون و محمولات مختلف ساخته مي) قضايايي از موضوعا4

  )2) و (1كليات ( فلسفة دوازدهم
  )1             ّ    مباني حكمت مش اء (

  34تا  1هاي  صفحه
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                                                       در رابطه با واقعيات واحد در جهان، كدام گزينه درست است؟ -   66

 شك نمود. ها وجود آن) اگر نيازهاي حياتي انسان تأمين نگردد، بايد در 1

  هاي عقلي و فلسفي است. ) تنها راه اثبات واقعيت، استفاده از راه2

 ستي همان اشياي پيرامون ما است.) ماهيت عبارت است از هستي و ه3

  ) تقسيم واقعيات واحد در ذهن به اجزا، در گرو قرار گرفتن آن در جايگاه ادراك است.4

                وجودي درست است؟  ة    گان                                      مفاد كدام عبارت در رابطه با اقسام سه -   67

 پذير است. هاي گوناگون امكان هايي با موضوعات و محمول ) شناخت واقعيات، در قالب قضيه1

 پذير نيست. مل وجوبي مفهوم وجود بر موضوع، تنها در يك مورد امكان) ح2

 ) به جهت تقابل با مواد قضايا به مواد ثلاث مشهور شده است.3

                           ً                                ) واقعيات اين جهان، تماما  نسبت مساوي با وجود و عدم دارند.4

                                                               كه مفهوم وجود جزء مفهوم ماهيت باشد، كدام عبارت درست خواهد بود؟            با فرض اين -   68

                    ً                  ) امور خيالي واقعا  وجود خواهند داشت.1

  ) ماهيات مبهم و ناشناخته خواهند بود.2

                  ً                  ) هيچ چيزي واقعا  وجود نخواهد داشت.3

  ديگر خواهند بود. ماهيات عين يكة ) هم4

     شود؟                                 يك از مباحث فلسفي بيشتر مشخص مي         در كدام  »                    مغايرت وجود و ماهيت «          اهميت اصل  -   69

  ) اصل واقعيت2    ) مواد قضايا1

  ) ملاك نياز معلول به علت4    ) تقدم وجوب بر وجود3

                                                                     در مورد انتقال ميراث تفكر يوناني به قلمرو اسلامي كدام ترتيب صحيح است؟ -   70

  بغداد ←انطاكيه  ←حران  ←) يونان 1

  بغداد ←حران  ←انطاكيه  ←) اسكندريه 2

  بغداد ←انطاكيه  ←حران  ←) اسكندريه 3

  حران  ← بغداد ←انطاكيه  ←) اسكندريه 4
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   ؟      تر است          رشديافته   ،                                   نسبت به حيوانات به دليل آگاهي بيشتر        كودكان        هاي رشد             يك از جنبه                               ترين جنبة رشد كدام است و كدام      شاخص -   71
  هيجاني / اخلاقي) 2    / اخلاقي جسماني ـ حركتي) 1
  يهيجاني / هيجان) 4    جسماني ـ حركتي / هيجاني) 3

                    كنـد، مربـوط بـه                                           كشد، اين كار را دوبـاره تكـرار مـي                                    كشد و هنگامي كه خواهرش فرياد مي                             ساله كه موي خواهر خود را مي                رفتار كودكي سه -   72
   ؟                                     شود و كدام عبارت در اين خصوص صحيح است                  هاي رشد انسان مي            يك از حيطه      كدام
  ل كند.اخلاقي ـ از نظر كودك كاري اخلاقي است كه اطرافيانش را خوشحا) 1
  آيند. اخلاقي ـ كودكان مسئول رفتار خود نيستند و عنصر اخلاقي به حساب نمي) 2
  در كودكي، مستلزم آگاهي از هيجانات خود كودك و اطرافيان اوست. يهيجاني ـ رشد هيجان) 3
  معطوف به سه هيجان سادة ترس، خشم و ترحم است. ،كودكي ةهيجاني ـ رشد هيجاني در دور) 4

                                                                                                                      يرات مهم در ساختار بازي كودكان، توجه به قوانين بازي در سنين بالاتر است؛ حال آنكه در دوران اولية كودكي، هر كودك، قوانين           يكي از تغي -   73
   ؟      كي است د                  هاي رشد در دورة كو            يك از حيطه                                                                        شخصي و انفرادي براي بازي كردن دارد. اين تغيير بيانگر تأثير رشد در كدام

  رشد هيجاني) 4  رشد حركتي) 3  يرشد اخلاق) 2  رشد اجتماعي) 1
                                                        ريزد. محمد اصرار دارد كه ليوان بلند و باريـك بـراي او                                                      ها در دو ليوان متفاوت، مقداري شير با حجم مساوي مي                          مادر مريم و محمد براي آن -   74

   ؟      ً               احتمالاً چند ساله هستند   يم     و مر     محمد        ترتيب    به                                                                                  باشد تا مقدار بيشتري شير بنوشد، اما مريم معتقد است كه حجم اين دو با هم برابر است؛ 
  5ـ  3) 4  8  ـ 5) 3  5ـ  4) 2  6ـ  8) 1

       باشد.    مي   …   ة                       كه مرتبط با رشد، در حيط   ،   شود         ديده مي   …                  جنسان خود در دورة                            علاقة كودكان به بازي با هم -   75
  كودكي دوم ـ هيجاني) 2    كودكي اول ـ هيجاني) 1
  پيش از دبستان ـ اجتماعي) 4    دبستان ـ اجتماعي) 3

   ؟    باشد     نمي                                            ام مورد از پيامدهاي تغييرات شناختي نوجوانان   كد -   76
  ها ) عدم پختگي لازم در به كارگيري توانايي2  آميز احساس منحصر به فرد بودن اغراق) 1
  روزمره هاي گيري ) مشكل در تصميم4    جويي گرايي و عيب ) آرمان3

                    جو است و هميشه بـه                                            هاي شناختي او رخ داده است. او بسيار كمال       انايي                                                             فاطمه به تازگي دورة كودكي را پشت سر گذاشته و تحول عظيمي در تو -   77
   ؟      تر است                                                            ماند؛ در رابطه با پيامد تغييرات شناختي وي كدام توصيه مناسب                                         اما اغلب در رسيدن به اين اهداف ناكام مي   ،   رود                       دنبال اهداف متعالي مي

  جويي از او در حضور ديگران عدم عيب) 1
  تر منحصر به فرد او براي ايجاد ديدگاه متعادل هاي پذيرفتن ويژگي) 2
  هاي كارآمد به او گيري ارائه كردن تصميم) 3
  ) كمك به او براي درك آميختگي جوامع و افراد از محاسن و معايب4

                 هـاي رشـد بـا              ز جنبـه     يك ا                    ً        گيري كند او احتمالاً در كدام                         تواند به طور قاطع تصميم                        هاي خود مردد است و نمي      گيري             ً         كودكي غالباً در تصميم -   78
                 مشكل مواجه است؟

  شناختي) 4  اجتماعي) 3  اخلاقي) 2  هيجاني) 1
   ؟                               ماهه در كدام گزينه بيان شده است   8                              هاي رشد اجتماعي و جسماني كودك        شاخصه       ترتيب    به -   79

  كمك ترس از غريبه ـ نشستن با) 2  ترس از غريبه ـ نشستن مستقل) 1
  زدن بروز لبخند اجتماعي ـ غلت) 4  بروز لبخند اجتماعي ـ ايستادن با كمك) 3

   ؟    باشد                          هاي رشد در دورة كودكي مي            يك از جنبه            دهندة كدام                    هاي ارائه شده نشان              هريك از مثال -   80
  ترسد. بسيار مي ،كه مادرش بفهمد شكند و از اين ها، ليوان مورد علاقة مادرش را مي الف) علي هنگام تميزكردن ظرف

  كند. ديگر دوستانش در مهدكودك بازي كند او خود را با عروسكش مشغول ميب) با آنكه معلم از شيوا خواسته با 
  كار را نكرده است.  كه ديشب اين درحالي ،زند تا او را خوشحال كند گويد كه هر شب قبل از خواب مسواك مي ج) سميه به مادرش مي

  الف) رشد اجتماعي، ب) رشد اخلاقي، ج) رشد اخلاقي) 1
  ) رشد اجتماعي، ج) رشد اخلاقيرشد هيجاني، ب الف)) 2
  هيجاني الف) رشد اجتماعي، ب) رشد اخلاقي، ج) رشد) 3
  رشد هيجاني، ب) رشد اجتماعي، ج) رشد شناختي الف)) 4

  شناسي رشد روان شناسي روان
هاي رشد در دورة قبل از تولد) ويژگيابتداي (از 

  65تا  45هاي  صفحه
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 نظري) (محمدعلي كاظم   » 4 «      گزينة  -  1
ها، براي اين كه اين  هاي مرتب تمامي گزينه هاي اول زوج با توجه به برابري مؤلفه

ها نيز با هـم برابـر باشـند، از     هاي دوم آن ها تابع باشند، لازم است مؤلفه مجموعه
، »4«جز گزينـة   اي به اعداد طبيعي هستند، در هيچ گزينه  bو  aجايي كه  آن

 عنوان مثال داريم: به» 4«توانند تابع باشند. اما در گزينة  ها نمي رابطه

 كه يك تابع است.
a

D {( , )}
b


   

1 1 1719  

---------------------------------------------- 
 نظري) لي كاظم(محمدع   » 3 «      گزينة  -  2

» 3«ة شويم كه تنهـا گزين ـ  ها متوجه مي گزينهة با جايگذاري اعداد در ضابط
y  درست است. x x 2  

x y ( )   0 20 0 0  

x y ( )   1 21 1 0  

x y ( )   2 22 2 2  

x y ( )   3 23 3 6  

x y ( )   4 24 4 12  
---------------------------------------------- 

 (كورش داودي)   » 1 «      گزينة  -  3

f ( ) 
   



3 0 3 2 3 20 22 2 0 2 2
 

f ( )   
2 2 3 20 23 3 2  

---------------------------------------------- 
 (حميدرضا سجودي)   » 3 «      گزينة  -  4

ــات      ــاي مختص ــا محوره ــابع ب ــي ت ــاط تلاق ــودار، نق ــق نم )Aطب , )1 و  0
B( , )0   باشد. بنابراين داريم: مي2

  B A
B A

y y
m

x x
   

   
  

2 0 2 20 1 1 

A Ay y m(x x ) y (x ) y x         0 2 1 2 2  
---------------------------------------------- 

 عليا) (ليلا حاجي   » 3 «      گزينة  -  5
مثبـت   2ة ج ـدرة به بالا باز شده، پـس ضـريب جمل ـ   چون نمودار سهمي رو

هـا را  yصحيح نيست. چون نمودار سهمي محـور » 4«ة است. بنابراين گزين
)ة قطع كرده است، پس از نقط 3ة در نقط , )0 گذرد كه مختصات اين  مي 3

كنـد. مخـتص اول رأس    صـدق مـي  » 3«و » 1«هـاي   گزينهة نقطه در ضابط

vة ) از رابطسهمي (طول سهمي
bx
a


 آيـد. بـا توجـه بـه      دست مـي  به 2
Vصورت  مختصات رأس سهمي به ،شكل ( , ) 1  است. 1

  v
( )x
( )

 
 

3 3
2 1   »1«ة :گزين2

  v
( )x
( )

 
 

4 12   »3«ة : گزين2

  درست است.» 3«ة بنابراين گزين

 )(كورش داودي   » 4 «      گزينة  -  6

ax bx c
a

y x x b
c

  


     
 

2 02
2

2 5 1 5
1

 

v
bx
a ( )


    

5 5
2 2 2 4  

vy ( )  
         25 5 25 25 25 50 8 172 5 1 14 4 8 4 8 8  

v ( , )  
5 17
4 8  

  چهارم محورهاي مختصات قرار دارد.ة مختصات رأس سهمي در ناحي

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   » 2 «      گزينة  -  7

g(x)فرض كنيم  k بنابراين: ؛باشد  

  

k k k k
k
g( )
f ( ) g( )


     

 
      

2 2 4 6 3 62 3
5 6

1 5 1 6 5
    

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   » 4 «      گزينة  -  8

ــابع  yتـ sign(x)   ــي ــت مـ ــابع علامـ ــورت    را تـ ــه صـ ــد و بـ گوينـ

, x
y , x

, x


 
 

1 0
0 0

1 0
  است. در نتيجه: 

  A
( )

     
   

     
3 2 1 6 1 5 52 1 1 2 1 1    

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   » 1 «      گزينة  -  9

     /  0 001 1   ،   / 3 14 3   ،   /  2 7 3    

         

3 3 0 01    

--------------------------------------- ------  

 )محمد بحيرايي(   » 1 «      گزينة  -   10

  

x

x

x

f ( )

f ( )

f ( )
A







     

    

 
    

1

1 2

1

1 1 1 0

1 1 3 2

2 5
0 2 5 3

    

)2) و (1رياضي و آمار (

 مقايسه با فرم استاندارد
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 (كورش داودي)   » 4 «  ة     گزين -   11

نفـر ديگـر    2نفـر،   7چون رضا همواره بايد عضو گروه باشد پس بايد از بـين  
  انتخاب شوند:

! !C( , )
!( )! ! !

 
  

 
7 7 6 57 2 212 7 2 2 5  

----------------------------------------------  

 (زهرا محمدي)   » 4 «  ة     گزين -   12

! !C( , )
! ! !

    
         

10 10 10 9 8 710 3 1203 7 3 7 3 2 1 

---------------------------------------------- 

 عليا) (ليلا حاجي   » 2 «  ة     گزين -   13

 بايد فقط يك توپ از هر رنگ انتخاب كرد، بنابراين داريم:

   
      

   

4 2 3 4 2 3 241 1 1  

---------------------------------------------- 

  (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين -   14
آيـد. پـس    حسـاب نمـي   تكرار يك عضو در شمارش تعداد اعضاي مجموعه به

 عضو است. 5داراي  Aة مجموع

! !C( , )
!( )! !

   
        

5 5 5 4 35 2 102 2 5 2 2 1 3  

---------------------------------------------- 

 )71(كنكور سراسري    » 1 «  ة     گزين -   15

a b (a b)! (a b)! m
a a!(a b a)! a!b!

a b (a b)! (a b)! m
b b!(a b b)! b!a!

   
      

   
      

 

---------------------------------------------- 

  (عليرضا كلانتري)       » 1 «  ة     گزين -   16
n(S)    5 2 3 10  

n(A)   3 5 8 

A .پيشامد آن است كه مهره سبز يا سفيد باشد  

n(A)P(A)
n(S)

  
8 4

10 5  

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 3 «  ة     گزين -   17

n(E)  Eر)} ور  و 2ر)، ( ور  و 3ر)، ( ور  و 5{(3  

n(S) P(E)      
3 12 2 6 24 24 8  

 (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين -   18
و بـدون تكـرار ارقـام     0و  1و  2و  5تعداد اعداد سه رقمي فرد كه بـا ارقـام   

    وان ساخت برابر است با:ت مي  2 2 2 8 
و بـدون تكـرار ارقـام     0و  1و  2و  5از بين اعداد سه رقمي فرد كه با ارقـام  

ــي ــاخته م ــرب    س ــه مض ــدادي ك ــداد اع ــود، تع ــت   5ش ــر اس ــتند براب هس
با  2 2 1 توانـد باشـد.)    اسـت يكـان آن صـفر نمـي     د(چون عدد فر. 4

P  راين: بناب  
4 1
8 2  
---------------------------------------------- 

 نظري) (محمدعلي كاظم   » 2 «  ة     گزين -   19
، پيشامد آن باشد كه سكه رو و عدد ظاهر شـده در تـاس زوج باشـد؛    Eاگر 

 داريم: 

n(S)
P(E)

n(E)
   

     

2 6 12 3 1
1 3 3 12 4  

---------------------------------------------- 
 (محمد بحيرايي)       » 1 «  ة     گزين -   20

S {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )} 1 1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6 

  : A {( , ), ( , )} 3 3 6   باشد 3مجموع اعداد رو شده مضرب 6
n(A)P(A)
n(S)

   
2 1
6 3  

---------------------------------------------- 

  
  

 )مهسا عفتي(       » 2 «  ة     گزين -   21
سال يك شركت مهندسي ايراني مسـتقر در آلمـان،    ليدات يكارزش پولي تو

  توليد ملي ايران و توليد داخلي آلمان نقش دارد. ةدر محاسب
شـود، لـذا    ها در توليد كل كشور محاسبه مـي  فعاليت توليدي زنان در مزرعه

  شود. افزايش اين فعاليت موجب افزايش توليد ناخالص داخلي ايران مي
----------------------------------------------  

              (نسرين جعفري)   » 4 «  ة     گزين -   22
G.D.Pتوليد ناخالص داخلي     الف)   

G.N.Pتوليد ناخالص ملي      
  + توليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص ملي    
  رج هستندارزش توليد اهالي كشور كه مقيم خا - ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 

,ارزش توليد خارجيان مقيم كشور    , ,  355 000 345 000 20 000  
    ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 

,ميليون واحد پولي   , , 365 000 355 000 10 000  
  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي   -استهلاك  ةهزين  ب) 

,ميليون واحد پولي  , ,  345 000 25 000 320   توليد خالص داخلي  000
  توليد ناخالص ملي = توليد خالص ملي  -استهلاك  ةهزين  

,ميليون واحد پولي  , ,  355 000 25 000 330   توليد خالص ملي  000
  پ) 

,واحد پولي ,  
345 000 69   توليد ناخالص داخلي سرانه0005

,واحد پولي ,  
355 000 71   توليد ناخالص ملي سرانه0005

 اقتصاد

)3رياضي و آمار (

  توليد ناخالص داخلي
 جمعيت كل كشور

  توليد ناخالص ملي
 جمعيت كل كشور

www.konkur.in

forum.konkur.in



    18: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     97 آبان 4غيرحضوري  نامة آزمون پاسخ
  
  )   پور     خان          سپهر حسن (   » 2 «  ة     گزين -   23

ميليون ريال ,ريال360 , , ,  80 4 500 000 360 000    ارزش مواد غذايي000
,ريال    , , , ,  600 15 000 000 9 000 000   آلات اشينارزش م 000

,ميليون ريال    9 000    
ميليون ريال , ريال240 , ,  800 300 000 240 000   ارزش پوشاك000

,ميليون ريال    1   ارزش خدمات 810
,ميليون ريال , ,    360 9 000 240 1 810 11   توليد ناخالص داخلي410

,ميليون ريال ,  
20 9 000 1 آلات ارزش ماشين800100 

20
  هزينة استهلاك100

, ريالميليون    ,  11 410 1800 9   توليد خالص داخلي 610
,ريال , , , ,  9 610 000 000 50 000 192  توليد خالص داخلي سرانه200

----------------------------------------------  

  )شريفيسارا  (     » 4 «       گزينة -   24
سال نصيب  يكدرآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمدهايي است كه در طول 

بگيـران   انـد از: درآمـد حقـوق    شـود. ايـن درآمـدها عبـارت     اعضاي جامعه مي
(دسـتمزدها)، درآمـد صـاحبان ســرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمــد       

ل )، درآمد صاحبان مشاغ3صاحبان املاك و مستغلات (اجاره، رديف شمارة 
  شود. ها مي ها و مؤسسه آزاد و سودي كه نصيب شركت

بگيران (دستمزدها) درآمد حقوق   
4
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 5

,ريال    , , , 
4 250 500 000 200 400 0005    

درآمد صاحبان مشاغل آزاد    
1
  قيمت خدمات سرمايه 2

, ريال   , , ,  
1 200 400 000 100 200   قيمت خدمات سرمايه0002

ها ها و مؤسسه سود شركت   
2
  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 3

,ريال  , , ,  
2 852 570 600 568 380   درآمد صاحبان املاك و مستغلات 4003

  , , , , , ,  250 500 000 100 200 000 568 380   درآمد ملي400
,ريال   , , , , , ,  200 400 000 852 570 600 1 972 051 000   

,ريال   , , /
, ,

  
1 972 051 000 19 72051100 000  درآمد سرانه000

----------------------------------------------  
  )   پور     خان          سپهر حسن (   » 1 «       گزينة -   25

,           ميليون ريال   ,  9 500 150 9     A                    توليد خالص ملي كشور   350
,    ريال , , , ,  9 350 000 000 80 000 116   A                           توليد خالص ملي سرانة كشور875

,           ميليون ريال , ,  260 000 20 000 240       B                    توليد خالص ملي كشور 000
  , , , , 240 000 000 000 750     B                          توليد خالص ملي سرانة كشور   000

,     ريال    320 000  
,            ميليون ريال    ,  6 000 250 5     C                    توليد خالص ملي كشور   750
,    ريال , , , ,  5 750 000 000 20 000 287   C                         توليد خالص ملي سرانة كشور500

,           ميليون ريال   , ,  85 000 5 000 80     D                    توليد خالص ملي كشور   000
  , , , , 80 000 000 000 160   D                         توليد خالص ملي سرانة كشور000

,      ريال       500 000  
  D B C A    ترتيب توليد خالص ملي سرانة كشورها :                                     

  (سارا شريفي)   » 2 «   ة    گزين -   26

  به قيمت جاري 1388توليد كل در سال   
)ميليون ريال  ) ( )      150 25 100 30 3750 3000 6750  

  به قيمت ثابت 1388توليد كل در سال   
)ميليون ريال  ) ( )      150 20 100 10 3000 1000 4000  

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(   » 2 «  ة     گزين -   27

هـا   شـاخص ة گير جمعيت كشورهاي مختلف، محاسب با توجه به تفاوت چشم
سطح زندگي و رفاه افـراد  ة قايستواند معيار بهتري براي م صورت سرانه مي به

  جوامع مختلف باشد.

ريال    
5000  Aكشور ة درآمد سران 50010

ريال   
4000   Bكشور ة درآمد سران20020

ريال   
2000   Cكشور ة درآمد سران4005

ريال   
12000   Dكشور ة درآمد سران30400

بهترين وضعيت سطح رفاه  Aبدترين وضعيت سطح رفاه و كشور Dكشور
  را در سال جاري دارند.

---------------------------------------------- 

  )               مهسيما آذركردار (   » 4 «       گزينة -   28

ــال اول)          100   از  ــه س ــبت ب ــال دوم (نس ــل در س ــد ك ــزايش تولي ــال اف                                                                       ري
( ) 1100 1000 ــال آن     70  ، 100 )          ري ) 1070 1000           ناشــي از   70

)        ريال آن     30                     افزايش مقدار توليد و  ) 1100 1070                ناشي از افزايش   30
       هاست.      قيمت

ــه ســال اول)        250   از  ــزايش توليــد كــل در ســال ســوم (نســبت ب ــال اف                                                                       ري
( ) 1250 1000 )        ريال آن      140   ،250 ) 1140 1000        ناشـي    140
)          ريـال آن       110                          از افزايش مقدار توليـد و   ) 1250 1140           ناشـي از    110

     ست.  ها             افزايش قيمت
---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)   » 3 «  ة     گزين -   29

  الف)
  = افزايش توليد كل ناشي از تورم در سال پنجم  

  توليد در سال پنجم به قيمت جاري - توليد در سال پنجم به قيمت ثابت (سال پايه) 
توليد در سال پنجم به قيمت ثابت    400 5800  

هزار ميليارد دلار      توليد در سال پنجم به قيمت ثابت  5400
  = توليد هموطنان مقيم خارج 2(توليد خارجيان مقيم كشور)     ب)

هزار ميليارد دلار     2 400   توليد هموطنان مقيم خارج 800
  توليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص ملي  

  -توليد هموطنان مقيم خارج + توليد خارجيان مقيم كشور   
هزار ميليارد دلار    4400 400 800   توليد ناخالص ملي 4800

  درآمد ملي
 جمعيت كل
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  )مهسا عفتي(     »   4 «       گزينة -   30

  يد خالص داخليتوليد ناخالص داخلي = تول –استهلاك  ةهزين  

ميليارد ريال     250 100   توليد خالص داخلي 150

  = توليد خالص مليتوليد خالص داخلي   

   –توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند + توليد خارجيان مقيم كشور 

xميليارد ريال    x    400 150 300 50  

----------------------------------------------  

  
  

  )   نيا           اعظم نوري (   » 2 «      گزينة  -   31

  .الف) منظومة درخت آسوريك، اصلي پارتي دارد

  ب) زبان پارتي در دورة اشكانيان رايج بود.

هـاي شـاهان    هـا و نامـه   پ) آثار برجاي ماندة زبـان فارسـي باسـتان، فرمـان    

  هخامنشي است كه به خط ميخي نوشته شده است.

----------------------------------------------  
  )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  -   32

هاي ميانة غربي و ميانة شرقي تقسيم  هاي ايراني ميانه، به دو گروه زبان زبان

  .شوند كه هريك از اين دو گروه، خود دو شاخة شمالي و جنوبي دارند مي

----------------------------------------------  
     نيا)            (اعظم نوري   » 1 «      گزينة  -   33

ت شفاهي در ايـران پـيش از اسـلام                                        ّآثار ادبي پهلوي به دليل اهميتي كه سن 

  .            ً                      داشته، غالبا  به كتابت درنيامده بود

----------------------------------------------  
  )    نژاد            (فرهاد علي   » 1 «      گزينة  -   34

مقامات دولتي بوده  ، زبان درباري ساسانيان، زبان محاوره و مكاتبة»دري« -

  است.

                                        ً                           ادبيات فارسي دري، به مفهوم واقعي، تقريبا  همزمان با طاهريان (نخستين  -

  دولت اسلامي ايران بعد از برافتادن ساسانيان) پديد آمد.

----------------------------------------------  
  )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  -   35

يي ميخي، اوسـتايي و پهلـوي   هاي الفبا خط فارسي، مراحلي را در قالب خط

سپري كرده است و سرانجام در دورة اسلامي به صورت خط فارسي امروزي، 

  كمال يافته است.

  )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -   36

آمد و بسياري  ترين مركز فرهنگي به شمار مي در زمان سامانيان، بخارا عمده

سـي و عربـي،   اي به پار زيستند، آثار ارزنده از دانشمنداني كه در اين شهر مي

در قلمرو فرهنگ اسلامي پديـد آوردنـد. اميـران سـاماني كـه بعضـي، خـود        

گوي را تشويق كرده و مترجمان را  صاحب فضل و ادب بودند، شاعران فارسي

  انگيختند. هاي معتبر به نثر فارسي برمي به ترجمة كتاب

----------------------------------------------  

  )    نژاد    لي       فرهاد ع (   » 4 «      گزينة  -   37

                   ّ                                                   عنصري، منوچهري و فر خي از شعراي دربار غزنويـان بودنـد امـا رودكـي،      -

  .زيست بنيانگذار و پدر شعر فارسي در دورة قبل يعني عهد سامانيان مي

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (   » 1 «      گزينة  -   38

رة تمـدن اسـلامي   تـرين دو  قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم هجري، مهم -

  ايران بوده است.

  هاي اصلي شعر اين دوره نيست. استشهاد به آيات و روايات از ويژگي -

----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 2 «      گزينة  -   39

                    ّ                                                        امير ابومنصور عبدالر زاق فرمان تأليف اين كتاب را به وزيـر خـود، ابومنصـور    

اي از دانشوران خراسان را جمـع كـرده و كـار     و او نيز عده دهد            المعم ري، مي

  .سپارد تأليف را به آنان مي

----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 4 «      گزينة  -   40

(در آن زمان به  .عبارت مذكور از مقدمة ترجمة تفسير طبري نقل شده است

ترجمه نشده بود، پادشاه براي ترجمة كه هنوز قرآن به زبان پارسي  دليل اين

  گيرد.) آن از علما، فتوا مي

 )1علوم و فنون ادبي (
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  )    نژاد           فرهاد علي (   » 2 «      گزينة  -   41
  موارد نادرست:

نـد از: آزادي، وطـن،   ا ترين مفاهيم نوظهور در ادبيات مشـروطه عبـارت   الف) مهم
همـراه   رافي در جامعه بهنفي عقايد خ ؛خواهي و مبارزه با استبداد و استعمار قانون

  مضاميني ديگر، در جايگاه بعدي قرار داشت.
تبريزي، در صدر مشروطه انتشار يافتند و تنها نمونـة   هاي ميرزا آقا د) نمايشنامه

  اند. ادبيات نمايشي اين دوره
----------------------------------------------  

                    (محمدابراهيم مازني)   » 1 «      گزينة  -   42

  ناهمسان                        ُ       وزن: مفعول فاعلات  مفاعيل  فاعلن »: 1«گزينة 
  ها: گزينه سايرتشريح 

  همسان وزن: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن »: 2«گزينة 

  همسان وزن: مفاعلن مفاعلن مفاعلن مفاعلن »: 3«گزينة 
مستفعلن فعولن مسـتفعلن فعـولن (مفعـول فـاعلاتن مفعـول      وزن: »: 4«گزينة 

  همسان دولختي فاعلاتن) 
----------------------------------------------  

  )    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه (   » 4 «      گزينة  -   43

  است.» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن» «4«وزن مشترك بيت سؤال و بيت گزينة 
  :ها ساير گزينهتشريح 

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 1«گزينة 

  اعيلن مفاعيلنمفمفاعيلن مفاعيلن »: 2«گزينة 
  مفاعلن مفاعلن مفاعلن مفاعلن»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

                    (محمدابراهيم مازني)   » 3 «      گزينة  -   44

  باشد. مي »نليمفعول مفاعلن مفاع«، »3«ة وزن بيت گزين
  

   د  ديـ  در  ت شسـ   ت   آ   ِي     ل ـ شعـ  صد

 شد  باشين   َ ت ـ  آ  ك  دل   ِي    ت  نك  از

  مفاعيلن  مفاعلن  ولمفع

  ـ  ـ  ـ  U  ـ  U  ـ  U  U  ـ  ـ
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)   » 2 «      گزينة  -   45
  ها: مراعات نظير در ساير گزينه

                                          مزرع، داس، ك شته و درو مراعات نظير دارند. »:1«گزينة 
  چمن، گل و خار مراعات نظير دارند. »:3«گزينة 
  رام، كيوان و تير مراعات نظير دارند.به »:4«گزينة 

 )حميد محدثي(   » 3 «      گزينة  -   46

  ها: تلميح در ساير گزينه

  تلميح به داستان بيژن و منيژه »:1«گزينة 

  سياوشرستم و تلميح به داستان  »:2«گزينة 

  تلميح به داستان خسرو و شيرين و معشوقة خسرو، شكر »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)   » 1 «      گزينة  -   47

سـورة مباركـة الـرحمن     29از آيـة  »       ٍ                كل يوم  هـو فـي شـأن   «عبارت شريفة 

  تضمين شده است.

----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(   » 1 «      گزينة  -   48

  بيت د: تلميح: روز الست

  مست -باده  -خمر  -بيت الف: مراعات نظير: پيمانه 

  بيت ب: تشبيه: همچو زلف

----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(   » 1 «      گزينة  -   49

  :ها ساير گزينهتشريح 

  نهنگ و پلنگ مراعات نظير وجود دارد. -ميان كلمات شير »: الف«بيت 

  تلميح به داستان قارون و ثروت عظيم وي.»: ب«بيت 

----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(   » 4 «      گزينة  -   50

  تشبيه: بحر وحدت

  زورق -مراعات نظير: بحر 

  داستان حسين بن منصور حلاجاشاره به تلميح: 

 )3علوم و فنون ادبي (
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             (موسي اكبري)       » 4 «      گزينة  -   51

آن بخشي از  همة مصاديق يك نوع بايد داراي فصل آن نوع باشند؛ زيرا فصل
مفهوم مـورد نظـر را تشـكيل داده و بـدون آن معنـا پيـدا        حقيقتي است كه

 كند. نمي
----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (   » 1 «      گزينة  -   52

تـوان بـا هـم     از ميان مفاهيم كلي ذاتي تنها دو مفهوم جنس و فصـل را مـي  
جمع كرد كه اگر جنس و فصل مناسب كنار هم قرار گيرند، نتيجـة آن يـك   

 تواند در خارج مصداق داشته باشد. وع است كه مين

  تواند به انواعي تقسيم گردد. : جنس است كه اقسامي دارد و مي    نكته
----------------------------------------------  

  )  95              (خارج از كشور    » 3 «      گزينة  -   53

  و نوع دسته است: جنس و فصل هسمفهوم ذاتي 
رند زيرا كه در تعريف فصـل      ً                                   طبعا  آجر و مكعب مستطيل دو فصل متفاوت دا

تواننـد   يك از اجناس خود نيز نمـي  گفتيم صفت ذاتي متمايز كننده. در هيچ
مشترك باشند زيرا يكي مقدار و ديگـري جـوهر اسـت و هـر كـدام سلسـلة       

  اجناس مخصوص به خود را دارد.
           هاي ديگر:             تشريح گزينه

 تواند عرض عام آجر باشد. مكعب مستطيل مي»: 1«گزينة 

سه زاويـه  «براي اين دو همانند داراي » داراي شش وجه بودن»: «2«ة گزين
  د.شو براي مثلث عرض خاص محسوب مي» بودن

  مستطيل يك جسم نيست.  مكعب»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 4 «      گزينة  -   54

صل خود يكسـانند و فقـط   اگر دو شيء از يك نوع داشته باشيم، آن دو در ف
 توانند در اعراض خود تفاوت داشته باشند. مي

  اگر دو شيء متمايز باشند، يكي بودن آن دو متناقض است. نكته:
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »  4 «      گزينة  -   55

                                    ـّ             كه يك ويژگي عرضي نسبت به يـك مفهـوم كل ي خـاص       براي تشخيص اين
                                              ّ                      ت يا عام، بايد ديگر انواع همسطح با آن مفهوم كل ي را از لحاظ داشتن آن اس

                                                 ـّ                        صفت بررسي كـرد (يعنـي انـواعي كـه ذيـل جـنس آن مفهـوم كل ي قـرار           
گيرند). اگر اين انواع واجد آن صفت بودند، صفت براي آن نوع، عرض عام  مي

 شود. است و در غير اين صورت عرض خاص محسوب مي

نسبت به انسان عرض عام است؛ زيرا غيـر از انسـان هـم     به طور مثال رونده
  كه رونده باشند. (اسب، ببر و ...) حيواناتيهستند 

باشد؛ زيـرا غيـر از حيـوان     اما همين مفهوم نسبت به حيوان عرض خاص مي
يابيم كه اين وصف را بپذيرد. براي جوهر و جسم نيـز بـه    چيز ديگري را نمي
  همين صورت است.

      نژاد)          رهاد علي  (ف   » 1 «      گزينة  -   56
الاجناس انسان، جوهر است و گياهان و جمادات هم در سلسلة اجناس  جنس

 شوند. خود به جوهر ختم مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

جمادات، نموكننده (نامي) نيستند در نتيجه مفهوم جسم نـامي  »: 2«گزينة 
 تواند ذاتي جمادات باشد. نمي

اولين مرحله به دو مفهـوم جـنس و   مفاهيم دروني هر نوعي، در »: 3«گزينة 
  شوند. فصل تقسيم مي

تمامي اشكال هندسي جنس قريـب و اجنـاس بعيدشـان شـبيه     »: 4«گزينة 
ها فقط در فصل و اعراضشان است. پس مقدار پيوسـته   مثلث است و فرق آن

  ها به كار برد. توان در تعريف همة آن را مي
 ----------------------------------------------  

 (ندا ياري)    »  4 «      گزينة  -   57
» تميـز «ديگـر   توانستيم اشياء را از يـك      ً    اصولا  نمي  در كار نبود،» كثرت«اگر 

توانســتيم ميــان اشــياء  هرگــز نمــي  در كــار نبــود،» وحــدت«دهــيم و اگــر 
هايشـان   ها را بر حسب همانندي تشخيص دهيم و آن» همانندي و مشابهت«

 »هيم.نواحدي بنام «بندي كنيم و بر هر دسته  دسته
----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي       » 1 «      گزينة  -   58
اسـت و هـر چيـزي    » هستي«جا كه موضوع مورد بحث در فلسفة اولي  از آن

دارد، در نتيجـه  » هسـتي «و » وجود«(اشيا، حيوانات، موضوعات، علوم و ....) 
گيـرد؛   تمام عرصة هستي تعلق مي توان گفت فلسفة اولي از اين جهت به مي

 پردازد.  شناسي به اشيا غير زنده نمي ولي علمي مانند زيست
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كنـيم كـه چـه چيـزي              ً                           ما معمولا  به اشياء از آن جهت توجه مي»: 2«گزينة 
  رويم. هستند و در نتيجه به سراغ علوم مختلف مي

كثـرت، اشـياء را از يكـديگر تمييـز     در فلسفة اولي نيز به وسيلة »: 3«گزينة 
  دهيم. مي

مبحث تغيير در خصوص وجود در فلسفة اولي نيـز مـورد توجـه    »: 4«گزينة 
  گيرد. قرار مي

----------------------------------------------  
             (حميد محدثي)       » 3 «      گزينة  -   59

ترين  ترين و اصلي كند كه حقيقي فلسفة اولي، دربارة هستي و وجود بحث مي
 گردد. ها به آن باز مي مبنايي است كه همة خصوصيات اشيا و پديده

           هاي ديگر:             تشريح گزينه
 شود و نه در فلسفة اولي. در فلسفة هر علم بررسي مي»: 1«گزينة 
مبحث تغيير و ثبات در خصوص وجود است كه در فلسفه اولـي  »: 2«گزينة 

  شود. بحث مي
عي به طور كلي مربوط به فلسـفه  تبيين عقلاني احكام علوم طبي»: 4«گزينة 

  باشد، نه مابعدالطبيعه يا فلسفه اولي. مي
----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «      گزينة  -   60
فلسفة اولي به اصل هستي و مسائل مربوط به آن مثل ثبـات يـا تغييـر آن و    

 پردازد.  ارتباط آن با ماهيت مي
شناسـي و حركـت و    ودات موضـوعي مربـوط بـه زيسـت    تغييرات حيات موج

  سكون فيزيكي مربوط به فيزيك است.

 نطق و فلسفة يازدهمم

www.konkur.in

forum.konkur.in



    22: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     97 آبان 4غيرحضوري  نامة آزمون پاسخ
  

  
  

           (كتاب آبي)       » 1 «  ة     گزين -   61

ترين نوابـغ عـالم اسـلام، خواجـه نصـيرالدين       يكي از بزرگ» قرن هفتم«در 
سـينا   به احياي حكمت فارابي و بـوعلي » حكمت اشراقي«طوسي، با توجه به 

ة فلسـف «سينا نوشت، به  اي كه او بر كتاب اشارات ابن رداخت. شرح استادانهپ
 »اي بخشيد. مشاء رونق تازه

----------------------------------------------  

  )          حميد محدثي (       » 4 «  ة     گزين -   62

اسـلامي، عـلاوه بـر كسـب شـناخت       ةمتفكران مسيحي از طريق آثار فلاسف
، با ابتكـارات فيلسـوفان اسـلامي كـه در راه     هاي ارسطو تر از انديشه گسترده

هاي بلنـدي برداشـته    هاي عقلي گام سازگار كردن اعتقادات ديني با استدلال
 بودند، آشنا شدند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
حدودي با افكـار   هاي متمادي تنها تا متفكران مسيحي طي قرن»: 1«ة گزين

ت عنصر درخشان عقل از قرن افلاطون و نوافلاطونيان آشنايي داشتند. شناخ
  سيزده به بعد بر فرهنگ مسيحي تأثيري آشكار گذاشت.

هـاي   اسلامي بـا انديشـه   ةمتفكران مسيحي از طريق آثار فلاسف»: 2« ةگزين
 ةهاي او يافتنـد نـه شـيو    تري از انديشه ارسطو آشنا شدند و شناخت گسترده

  زندگي ارسطو. 
يد دانشگاه پاريس بود و مسـيحيان  توماس آكوئيني يكي از اسات»: 3« ةگزين

  اسلامي با او آشنا نشدند. ةاز طريق فلاسف
----------------------------------------------  

   )            عليرضا احمدي (   » 1 «      گزينة  -   63

  ي اگوستينوس تا قرن دوازدهم ميلادي ادامه داشت.رسيطرة فك -
  اريس بودند.آلبرت كبير و توماس آكوئيني از استادان برجستة دانشگاه پ -
  پذيرفت. هيثم تأثير  راجر بيكن در زمينة علمي از ابن -

----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)       » 1 «  ة     گزين -   64

ارسطو در مباحث فلسفي بيش از هر چيز بـه قيـاس برهـاني    «جا كه  از آن -
 اسلامي نيز صورتي استدلالي پيدا كرد. ة، فلسف»تكيه داشت

  دانند. را از نظر تاريخي نخستين فيلسوف مسلمان مي» كندي« -
----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)   » 3 «  ة     گزين -   65

كه انسان اصل واقعيـت مسـتقل از ذهـن را پـذيرفت، بـه مظـاهر        پس از اين
رو  هـر واقعيتـي كـه روبـه    «بـرد و بـا    گوناگون اين واقعيت در جهان پي مـي 

و قضـايايي بـا محمـول يكسـان و     » كنـد  شود، وجـود آن را تصـديق مـي    مي
 سازد. موضوعات گوناگون مي

             (حميد محدثي)       » 4 «  ة     گزين -   66

گيـرد، در   هر واقعيت يگانه در جهان، وقتي موضوع ادراك و شناخت قرار مي
شود. ما با اتصال اين دو بخش ذهنـي در قالـب    ذهن به دو بخش تقسيم مي

 كنيم. ه واقعيت آن شئ اذعان ميمنطقي، ب ةيك قضي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
، »واقعيتـي هسـت  «هاي پي بردن به اين مسـئله كـه    يكي از راه»: 1« ةگزين

احساس نيازهاي حياتي از قبيل رفع گرسنگي، تشنگي، رفـع خطـر و جلـب    
اصـل واقعيـت    ةدهنـد  باشد؛ بنابراين اين نيازهاي حياتي خود نشان   ّ    لذ ت مي

  ن هستند.مستقل از ذه
از بديهيات اوليه است كـه نـه اثبـات    » واقعيت مستقل از ذهن»: «2« ةگزين

  شدني است و نه انكار شدني.
ماهيت يا ذات هر شئ عبـارت اسـت از چيسـتي آن شـئ و نـه      »: 3« ةگزين

  هستي آن.
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)   » 4 «  ة     گزين -   67

ــ واقعيــت ةهمــ الم ماننــد انســان، حيــوان، درخــت، آب، خــاك و ..  هــاي ع
  ساوي است.جود و عدم مها با و الوجودند؛ يعني نسبت آن ممكن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 گيـرد  صورت مي همان قضايايي در قالبواقعيات اشياء، شناخت »: 1« ةگزين

دهيم و وجود و هسـتي را بـر آن حمـل     كه مفهوم چيزي را موضوع قرار مي
  م؛ پس موضوعات گوناگون و محمول يكسان داريم.كني مي
الوجود بيش از يك مصـداق   ذكر شده كه واجب  در صورت گزينه»: 2« ةگزين

  الوجود خدا است. دارد؛ در حالي كه تنها واجب
بحث تقسيم وجود، به جهت تناظر با بحث مواد قضايا در منطق »: 3« ةگزين

  معروف شده است.» مواد ثلاث«به بحث 
----------------------------------------------  

  )  94              (خارج از كشور    » 1 «  ة     گزين -   68

اگر مفهوم وجود عين مفهوم ماهيت يا جزء آن بود، ديگر اثبات وجـود هـيچ   
ماهيتي به دليل نياز نداشت و تصور هر ماهيتي براي اثبات وجـود آن كـافي   

  بود.
----------------------------------------------  

  )  95              (كنكور سراسري        » 4 «  ة    زين گ -   69

مغايرت وجود و ماهيت يا زيادت وجود بر ماهيـت در ذهـن، يكـي از اصـول     
ملاك نيازمندي  ةدربار«حكماست كه به اهميت اين تفكيك، در بحث حكما 

 بريم. مي پي» معلول به علت بيشتر

----------------------------------------------  

 )(موسي اكبري       » 2 «  ة     گزين -   70

ميراث تفكر يوناني از طريق حوزه اسكندريه به انطاكيـه و سـپس بـه حـران     
حران در عهد خلافت معتضد عباسي از حران بـه   ةمنتقل شد. استادان فلسف

  بغداد منتقل شدند.

 فلسفة دوازدهم
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 )پرست نسرين حق(       » 3 «      گزينة  -   71

  .حركتي است -ترين جنبة رشد، رشد جسماني  ترين و شاخص ابتدايي -

رشد هيجاني در كودكان نسبت بـه حيوانـات، بـه دليـل آگـاهي بيشـتر و        -

  تر است. تر، رشديافته برقراري تعامل با محيط بازتر و متنوع

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(       » 3 «      گزينة  -   72

نها مستلزم آگاهي از رشد هيجاني در كودكي، فرايندي پيچيده است كه نه ت

                                                                 ً   هيجانات خود كودك، بلكه مستلزم آگاهي از هيجانات اطرافيان اوست؛ مـثلا   

زنـد   كشـد و خـواهرش فريـاد مـي     زماني كه كودك موي خواهر خود را مـي 

ممكن است كودك اين فرياد را به عنوان نشانة هيجـان مثبـت درك كنـد و    

اين هيجان يـا توجـه را از    حتي ممكن است دوباره اين رفتار را تكرار كند تا

  .طرف خواهرش دريافت كند

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(       » 1 «      گزينة  -   73

بسياري از كودكـان در سـنين اوليـة دورة كـودكي در كنـار همـديگر بـازي        

بـازي همـين    .پـردازد  كنند، ولي هر كودك به بـازي انفـرادي خـود مـي     مي

كننـد. ايـن                ً              شود و مشـتركا  بـازي مـي    مند مي سنين بالاتر قاعده كودكان در

  هاست. بيانگر رشد اجتماعي آن ،تغيير

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(       » 3 «      گزينة  -   74

گيرند و اگـر دو   ساله تحت تأثير ويژگي ظاهري اشيا قرار مي 5يا  4كودكان 

ها بلند و باريك و ديگري پهن و كوتـاه   كي از آنليوان با حجم يكسان ولي ي

ساله  5يا  4بنابراين محمد  ؛دهند وجود داشته باشد، ليوان بلند را ترجيح مي

سـال   5بـيش از   ،شـود  اما مريم كه متوجه حجم مساوي دو ليوان مي .است

  سن دارد.

----------------------------------------------  

 )يميانفاطمه فه(       » 3 «      گزينة  -   75

كنند  هاي گروهي مي كودكان در دورة دبستان (كودكي دوم) با يكديگر بازي

جنسان خود دارند. اين ويژگي مرتبط بـا رشـد    و علاقة خاصي به بازي با هم

  .باشد در حيطة اجتماعي مي

 )محمدابراهيم مازني(       » 2 «      گزينة  -   76

  اره كرد:توان به موارد زير اش از پيامدهاي تغييرات شناختي نوجوانان مي

  حساسيت نسبت به انتقاد ديگران -1

  آميز احساس منحصر به فرد بودن اغراق -2

  جويي گرايي و عيب آرمان -3

  گيري روزمره مشكل در تصميم -4

----------------------------------------------  

 مهسا عفتي)(       » 4 «      گزينة  -   77

 ةاسـت. توصـي   گرايـي  آرمـان  ،يكي از پيامدهاي تغييرات شناختي نوجوانـان 

مناسب در رابطه با اين تغيير شناختي اين است كه به نوجوانان كمك كنـيم  

  اي از محاسن و معايب هستند. تا دريابند جوامع و افراد، آميزه

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(       » 4 «      گزينة  -   78

ــايي  ــا  رشــد شــناختي، بــه رشــد توان ي همچــون يفرآينــدهاهــاي مــرتبط ب

  شود. گيري، توجه، ادراك و ... اطلاق مي تصميم

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(       » 1 «      گزينة  -   79

ترين علائم رشـد اجتمـاعي در كودكـان، لبخنـد اجتمـاعي       يكي از ابتدايي -

 7-8تـرس از غريبـه نيـز در     .يابـد  بروز مـي  ماهگي، 2-3است كه در حدود 

  .دهد ماهگي رخ مي

ماهگي بـدون كمـك    8طور ميانگين، كودك در  از لحاظ رشد جسماني به -

  تواند بنشيند. ميديگران 

----------------------------------------------  

 )مهسيما آذركردار(       » 2 «      گزينة  -   80

اصرار بر خواستن، خشمگين شدن، ابـراز   ؛هاي مختلفي دارد الف) هيجان شكل

  (رشد هيجاني) هاي مختلف هيجان هستند. شكل از ترس و ... همگيمحبت، 

ب) بسياري از كودكان در سنين اوليه دورة كودكي در كنـار همـديگر بـازي    

  پردازد. (رشد اجتماعي) ولي هر كودك به بازي انفرادي خود مي ،كنند مي

 ؛كنـد  دانـد كـه ديگـران را خوشـحال مـي      كاري را اخلاقـي مـي   ،ج) كودك

كار اخلاقي را بـه دليـل درسـتي آن انجـام      ،شود ه وقتي بزرگ ميك درحالي

  (رشد اخلاقي)            ً                         دهد نه صرفا  براي خوشحال كردن ديگران. مي

 شناسي روان
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